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SZEÉKELY-UDVARHELY 
KÖZIGAZOATÁSI, KÖZGATDASÁGI. KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP, 

USVARHELYVÁnMEGYE MIVATALOS LAPJA, Az UDVARMELYVÁRMEGYEI közsÉcI És KÖRJEGYZŐK EG
YLETE ÉS Az UDVARKELYMEGVEI ÁLTALÁNOS 

TANITÓ-EGYLET MIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyed- 
évre 1 frt. Papok-, tanitók- és községi előljáróknak egész évre 

a tanitó- egylet taziainak közseri és körjegyzőknek 2 frt 
50 kr. példány ára 8 kr. 

Megjeolen heotenkint e vasárnap. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos 

BETEC PÁll. 

Hivatalos hirdetések 100 szóig minde szó 2 kr, azonfelüll kr 
magánhirdetések C] cm.-ként 3 kr, többszöri közlésnél 2 krért 
közöltetnek. — - Bélyegdij külön 9 Ő kr. e kér, sora b0 kr 

etés és nyilt-tér díja előre fizet 

Tördetésaket e lap részére elfogad minden ere iroda 

szERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BETEGH PÁL 
az te s z 

lonek nem tek vissza- 
MN 

), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések intézendők. 

a---- 

1900. 
(Bl.) Párisban az 1900-ik évben nemzetközi 

kiállitás lesz, melyben országunk is hivatalosan 

részt vesz 
Lázas sietséggel foly a készülődés világ- 

és országszerte s igy tovább mi sem hallgat- 

hatunk. Nekünk is hangot kell adjunk, mert a 

szazad forduló legnevezetesebb s kétségkivül 

dmé bb éve, melyben a békés viszo- 

ayok között élő kulturnépek versenyre kelnek, 

hogy megmutassák haladásukat, minket — szé- 

kelyeket — is tettre serkent. A népek és nem- 

zetek Párisba gyüjtik kezük munkáját s mükin- 

cseiket, hogy nemes verseny alapján életrevaló- 

ságukat bemutatva, jövőre piaczokat s oly jö- 

vedelmi helyeket szerezzenek, melyekből a 

nemzetek és országok jóléte fakad. 
Felséges királyunk bölcs uralkodása alatt, 

a magyar állam oly bámulatos előhaladást tett, 

mely az európai müvelt nemzetek sorába emelte 

s már képessé tette arra, hogy minden nagyobb 

mozgalomban részt vegyen. S ép azért a ver- 

senyben részt veszünk, részt kell vennünk. 
Jóleső örömmel töltötte be szivünket s 

nyugtatott meg az ezredéves kiállitás még visz- 

szacsengő kritikája; emlékezünk a művelt álla- 

mok tömeges látogatására; az elismerésre, 

melylyel törekvésünket, előhaladásunkat ver- 

sengve jutalmazták. Egyik legfényesebb bizo- 

nyitéka Európa hatalmas fejedelmének: a né- 

met császárnak történelmi fontosságu látoga- 

tása és mindnyájunkat büszkeséggel eltöltött 

magas röptü beszéde, melylyel nemzetünket 

magasztalta; Felséges királyunk ajándéka, mely- 

lyel kitüntette. 
Azonban ezek nem hárithatják el rólunk a 

felelősség sulyát, hanem inkább arra utalnak, 

hogy megfontoltan bár, de feltétlenül lépjunk 

akezióba s folytassuk a megkezdett munkát. 
r873 óta nemzetközi kiállitáson nagyobb 

arányban részt nem vettünk, de husz esztendő 

haladását két izben szemlélhetővé tettük, fel- 

tártuk országunk egész gazdagságát, termelve- törekedni fog ipari termékei és kereskedelmi 

nyeinket, iparunkat és müűvészetünket; bemu- czikkeinek legjobbjaival megfelelő részt venni 

tatva országos nemzeti kiállitásokon a meg s ezáltal hozzájárulni, hogy magyar hazánk be- 

ülföld 

kö 

Felébresztettük a 

r 

szellem fejlődését. 

érdeklődését; nemzetközi 

tágitottunk s a világ csaknem minden 

közt érdekközösséget teremtettünk. 

nyugati nemzetek iparával a versenyt 

még nem vehetjük fel, de gazdasági törekvé- 

sünk helyes irányithatása követeli, hogy a ne- 

héz munka és áldozatok árán kivivott előnyein- 

ket a küszöbön levő nemzetközi kiállitáson is 

rén 

nemzete 

érvényesitsük és az ujabb összeköttetésekre ki- 

nálkozó alkalmat kiaknázzuk. A külföldnek ha- 

zai viszonyaink beható tanulmányozására ad- 

junk alkalmat; állami életünket és termelésün- 

ket állitsuk más nemzeteké mellé, 

figyelmét megragadva, saját önbizalmunkat nö- 

velhessük. 
Bizonyitsuk be, hogy használható munkát 

állitunk elő s gondosan ápolt, egészséges és 

messze távolba is elszállitható gazdasági ter- 

ményeinkkel kiálljuk a 

munkásságunk csaknem minden terén számba 

vehető eredményeket értünk el. 

Székelyföldünk legelőnyösebben azon czik- 

keket mutathatja be, melyek már kivitel tár- 

gyát képezik, vagy előre láthatólag arra rövid 

idő 

ditván arra is, hogy azon iparágazatok legin- 

kább kidomborodjanak, melyek a fejlettség leg- 

magasabb fokát elérték s különösen melyekben 

eredeti alkotásokat vagy nemzeti sajátságokat 

mutathatunk fel. 

Hisszük és 

kelység, mely magyar hazánk küzdelmeiben és 

kulturális mozgalmaiban mindig részt kért ma- 

találkozójáról — 

mint hazánk keletén a magyar kulturának, az 

hogy azok 

versenyt és emberi 

alatt alkalmasak lesznek; nagy gondot for- 

hinni akarjuk, hogy a szé- 

gának, a nemzetek ezen nagy 

ipar és kereskedelem felvirágoztatásának elő- 

harczosa - nemecsak, hogy nem fog elmaradni, 

de ismert hazafias lelkesedésétől felbuzdulva, 

bizonyithassa, miszerint fejlettségünknél és hala- 

dásunknál fogva a nyugati kulturát méltóan kép- 

: viseljük és nemzeti önállóságuakból erőt me- 

ritve, a századok küzdelmében saját jellegünket 

s egyéniségünket megőrizni képesek voltunk. 

Ugy legyen! 

A székely kamara közgyülése. 
(A merékely vevenk eredeti terlősjtama 

A 1y i és iparkamara 
folyó évi január hó 81-én d. u. 8 órakor tartotta 
meg ez évi első teljes ülését. Az ülést Tauszik B. 
Hugó elnök vezette. Az elnöki kérdések során többé- 
kevésbbé érdekes tárgyak hozattak a teljes ülés tu- 
domására. Némi lehangoltságot okozott azon jelentées, 
hogy a kamara f. é. illeték bevétele, mely 56 százalék 
kulcs szerint a kamara kerületében tartozó iparosok 
és kereskedők III. oszt. keresetadója után rovatik ki, 
700 frttal kevesebb, mint a mult évben volt. Ez a 
csökkenés az ipar és kereskedelem hanyatlását mu- 
tatja, s mint olyan nyomasztólag hat a kamarára is, 
mert az előirányzott 11421 forintból sok tervét nem 
tudja megvalósitani, különösen, ha - mint az előző 
években - annak 9-10 százalékát az időközi válto 
zás miatt törülnie kell. 

Bz alkalommal állapitotta meg a a teljes ülés a ka- 
és fuvar illet- 
itká 

lyetbese és kamarai tagok hivetlon kiküldetésük al 
kalmával 8 forint napidijat, vonaton 2, hajón 1 osztá- 
lyu menetjegyet, illetve fuvardijat kapnak. 

: A tárgysorozat rendjén Baróth község vásárvám 
tarifája csekély módositással elfogadtatott, a bordosi 

: vásár engedélyezése azonban nem zéleményeztetett. 
Örvendetes trtlomásl veteketé a kamara 1898. évi 
költség előirá ásáról szóló leirat, va- 
lamint a kereskedelomügyi njntszternek azon örte- 
sitése, hogy Csik-, vagy Udvarhelymegyében létesi- 
tendő gyapjumosó és fonó-gyár fentartásában magá- 
nosokat segélyezni hajlandó. E körülmény Csik-, Ud- 
varhely- és Marostordamegyék iparfejlesztő bizottságai- 
val közöltetni fog. 

A kamara mult évi zárszámadása elfogadtatván 
a pénztáros fel 

l 

TARCZ A. 

Baross és Andrássy. 
(A ,Székely-Udvarhely" eredeti tárczája.) 

Irta : Áldor Imre. (1-ső folyt.) 

Ha Szilágyi Dezsőt jogosan nevezték el a sza- 
badelvü-párt nagy ágyujának, hajdanában herkulesi 
termetben hasonló, lángészre sem sokkal inferiosabb 
elvtársa, Baross is bevált - nagybőgőnek a Tisza- 

szervezte zenekarban. 
Dea választási galmak lefolytában valóságos 

aeolhárfává szelidült akárhányszor ez 
mélyhangu hangszer. 

a vastaghuru, 

— Azg ön tervének kivitele - igy ir nekem feb- 

ruár 4-én, a hadjárat küszöbén - tisztán attól függ: 
ki lesz az, a ki a kérdéses munkára vállalkozik ? A 

végrehajtó bizottság ezen irányban számit önre. Csak- 
is az ön kitünő tolla és avatottsága által válik a terv 
kivihetővé. 

Későbbi leveleiben is mindig hangsulyozza, hogy 

va bizottság nagy elismeréssel van munkám iránt; 
bókol sjeles tollamnak ; értesit, hogy röpiratom után 
nagyon kérdezősködnek., s engedélyt kér, hogy né- 

hány százat ő is szétküldhessen.. Ott persze örökös 
záradékul a gyöngéd figyelmeztetés is: »Osak a noer- 
vus dolgában kellő határok közt! Ön ért engem !. 

nagy Napoleonnál. Korai sirjához az első ásónyom — 
nem tudom — nem innen datálható-e? . .. Bizonyos, 
hogy abba az utszéli legendába, miszerint a szabad- 
elvü párt a generális alkotása, hálátlanság bele nem 
szőni a Baross Gábor verőfényes emlékezetét is. 

Mikor először kértem tőle találkát, lakonice fe- 
lelt: »6 és 7 óra közt reggel. .. . Azt hittem — saj. 
tóhiba ! De midőn ugy félhét felé bekopogtattam hozzá, 
másodemeleti lakásán a Magyar utozában - már a 
ablaknál ült iróasztala előtt, körülbástyázva aktacso- 
mókkal, egy misszale szabásu nagy könyvben lapoz- 

gatva. 

— Vártam önt, szólt barátságosan kezét 
nyujtva. S egyenest az orrom elé tolta a termetes 

könyvet, egy német pedagogiai munkát. 

Leolvaeta arozomról a meglepetést. 

—Magam sem álmodtam, hogy ráfanyarodom va- 
lamikor az ilyesmikre is, — kiáltott tréfásan. Csakhogy 
nagy ur ám a muszáj! Irtózom mindenfajta kontárko- 
dástól . .. Az utolsó hónapokban egész kis könyvtáron 
gázoltam már keresztül-kasul. Azok ott egytől egyig 
pedagógiai müvek. 

Vagy száz darab hevert egy csomóban a padlón, 
kisebb nagyobb kiadásban. 

— Nem kósza szél tehát, a mitől már rég csörög a 
haraszt ? — kérdém élénk kiváncsisággal. 

— Nem, a generális határozottan óhajtja s magam 
sem idegenkodem Közoktatásunk gyökeres reformra 

szorul. Német kaptafára huzták s kiölnek belőle lassan- 
lassan minden nemzeti vonást. Magyarrá fogom tenni 
konozepezióban, szellemben, tartalomban. S meg fo- 
gom követelni önöktől, hogy a magyar államnak és 
nemzetnek első sorban magyar embereket neveljenek. 

— No, akkor hamaroson ki fog telni az esztendeje 
— Bécsben! — szaladt ki akaratlanul a számon. 

Baross nagyot ütött ökle csontos buzogányával- 

az asztalra. 

— Ha ön is igy beszél, szólt tüzetesen és nehez- 
telve — nincs jogunk zokon venni az ellenzék gyanu- 
sitásait. A közoktatás nem közös ügy. S akár miniszter 
leszek, akár csak államtitkár: meg fogom önöknek 
mutatni, hogy rendszernek vélik-nézik a mi pusztán 
egyéni fogyatkozás s nem irható a közjogi egyezség 

rovására. Pótolhatatlan veszteségül siratható mind- 
örökre, hogy a viszonyok hatalma és belső párttekin- 
tetek Barosst utóbb a vasutak élére szólitották. Mullió 
zónával fölér vala nemzeti szempontból, ha az ő, 
majdnem zordonul erős fajérzéke és akadályt nem is- 

merő vasakarata a közoktatási téren érvényesül: itt 
alkot uj és magyar érát. 

Mertha a kerek föld valamennyi császára vállára 
vereget, vagy nem egy, de száz Mommsen öltögeti is 
feléje a nyelvét: engedményt tőle e részben kihize- 
legni, vagy kicsikarni sohasem sikerült volna. 

Megközeliteni őt és megkörnyékezni ez oldalról 
még pártérdekkel is hiában iparkodott ember fia, A 
föntjelzett végzetes kébviselőválnaztás teféml etkét- naae lézés hapokban kevesebbet aludt a 

Larunk mai szármmához egy féliv eemelklot van satekva 
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Ezzel kapcsolatban felmerült ismét a kamara 
házalapjának kérdése. Azonban ez ügy az évről-évre 
kevesbülő illeték miatt nem nyerhetett oly megoldást, 
hogy az alap gyüjtése bizonyos összeg odaadásával már 
most megkezdessék, s a teljes ülés, végre is az elnök 
javaslatát fogadta el, mely szerint a már 6354 frt 23 
krra emelkedett nyugdij alapot fogja annak idején 

házépitésre kölcsön venni. 
A brassói iparkamarának az ipari munkások ke- 

ressti adójára vonatkozó felirata pártoltatik. 

Azonban az aradi kamara bányamivelés tárgyá- 

ban irt felterjesztése tanulmányozás és vélemény je- 

lentés tétel végett a központi bizottsághoz téte- 

tett át. 

Nagy érdeklődés mellett tárgyalta a teljes ülés a 
székely fiukra vonatkozó számadást. Eszerint 8210 frt 

833 krba került a mult évi elhelyezés. Pénztár maradék 

942 frt 32 kr. Ez összeg a jövő évre tétetik át, hogy a 

kereskedelemügyi miniszterium által kilátásba helye- 

zett ujabb segélylyel együtt további elhelyezésekre 

fordittassék. Itt tárgyaltatott a székely-alap elszámo- 

lása is. Ez alapot a kamara társadalmi uton gyüjti az- 

zal a czélzattal, hogy mikor a most elhelyezett székely 

iparos tanonczok önálló mesterekké lehetnek, itthon 

őket szakmájuk megkezdésére segithesse. Az alap már 

1952 frtra emelkedett, melyhez Háromszékmegye az 

ipartanalapból 1000 frttal, az Emke 600 frttal, a ka- 

mara 50 frttal járult. 
Megválasztattak levelező tagokul Kormos Alfréd 

a Magyar Kereskedők Lapjas és a Magyar Pénz- 

tője Bud tről, Bedő József polg. és 
ügy- P 

iparos-tanonoz isk. igazg. Baróthról. 

Tárgyaltatott továbbá a kolozsvári kamara át- 

irata ; a kamarák zabályozó deleteket 
egy kézi könyvbe összegyüjteni akarja és ehez a ka- 
marák hozzájárulását kéri. A ásárholyi kamara 
15 példányt átvesz és a költségekhez is ez arányban 

hozzájárul. 
Nagyobb eszmecserét provokált Kovács Ferenoz 

levelező tag azon inditványa, hogy Hodos községben 
annak vidéke részére postahivatal kéressék. A teljes 
ülés hozzájárult az inditványhoz és a szükséges lépé- 
seket megfogja tenni ez ügyben is. Végül az erdővi- 
déki bánya-egylet részvénytársaság kérésére a kamara 
lépéseket tesz arra nézve, hogy a társaság által ter- 
melt köpeczi barna szén a vasutaknál kellő fogyasz- 

tásban részesüljön. 

TANÜGY. 
Reformeszmék elemi és ismétlő iskoláink fejlesz- 

téséhez. 
(Különös tekintettel Udvarhelyvármegye lakóinak népéleti viszo- 

nyaira.) (B folyt.) 

Irta : Kriza Sándor, h-almási áll. isk. ig-tanitó. 

ilyen s ehhez hasonló 

y , kell vitatnom azt a té- 

telt, hogy népiskoláinknak sajátlagos helyzetünknél 
fogva nem annyira a liberálizmus szolgálatában, ha- 
nem inkább a szükséges, a hasznossági, az utilitáriz- 

musnak szolgálatába kell szegődnie. 

A nép nagy tömegének 
L 

Igen, hisz' népiskolából kerül ki a nép nagy tö- 
mege, a népiskolától várja s joggal várhatja, hogy gyer- 

meke iskolábajárásának mielőbb és azonnal nyilván 

való hasznát lássa. Hogy mielőbb tudja, érezze gyer- 
mekét, hogy készitse elő az az ismétlő iskola gyerme- 
két valami olyan foglalkozásra, keresetmódra, mely- 
lyel gyermeke tudjon boldogulni a gyakorlati életben. 
e Vessünk csak számot magunkkal! Lehet-e, sza- 
bad-e a nép gyermekének 6-9 évi pontos iskolaláto- 

dés lévén rá nézve a győzelem: a szabadelvüpárt fü- 

höz-fához kapkodott. 

Igy került napirendre az az alkalmi gondolat is, 
hogy Délmagyarországon a már akkor is Apponyi felé 
hajló sváb parasztok jobb utra téritése végett illusz- 
trált német heti lap alapittassék. 

A generális némi habozás után időszerünek itélte 
a költséges, de piausibilis vállalatot. 

Én voltam hivatva a dolgot Barossal megértetni 

és elfogadtatni. 

- Uram, igen tisztelt tanár és szerkesztől Te- 
gyen le arról a gondolatról, hogy képes német lapot 
támogassunk. Hiszen tudom, hogy mit használna az 
egy oldalon; de tudom, tapasztalatból tudom azt si 
hogy mennyit árthat a másikon? A ki ért az iráshoz, 
irjon magyar nyelven, beszéljen, tanuljon, dolgozzek 
magyarul; tanitsunk és tanuljünk e nyelven; német 
lap osak arra való lenne, hogy többen olvassák. De 
lássa csak a Pester Lloydot; ugyan hány németet 
tett magyarrá ? . .. Őn olyan szerencsés, hogy tanit- 
hat is; tudja hát, hogy mi a nemzetiségünk terjedésé- 
nek egyedüli eszköze, melyet jól és okosan használnunk 

engedjen a Mindenható! 
Ez volt Baross válasza. 

. 
(Folyt. köv.) 

gatása után, e követelményt teljes egészben viszauta- 

sitanunk. vagy részleteiben kétségbe is vonnunk ? 
: Tagadhatatlan, hogy a népiskolának kell legfőképen 
számolnia a nép megélhetési, kereseti, foglalkozási vi- 
szonyaival, ha valósággal a nép boldogulhatását ki- 
vánja munkálni, Ha elismerjük a nép tömegének e jo 
gát, mi a teendő ? Nem lehet más, mint az, hogy töre- 
kedjünk népiskoláinkban egy, a létező gyakorlati élet 
követelményeinek leginkább megfelelő nevelésoktatási 

irányzat elfogadására, mielőbb megvalósitására. 

Milyen uton, módon? Keresem, de előbb szüksé- 

gesnek látom, hogy egy áttekintő pillantást vessek 
vármegyénk lakóinak életmódjára, foglalkozási, kenyér- 
kereseti viszonyaira. Csakis ezeknek a népi viszonyok- 
nak szoros szem előtt tartásával jelölhetünk ki egy 

határozott irányt elemi és ismétlő iskoláink szerve- 
zésére, ezeknek a létező vi yoknak lelkii 6 
zámbavételével jelölhetjük ki a jövő korszak ismétlő 
iskoláinak feladatát, főoktatási tárgyát, egész munka- 
körét. 

Udvarhelyvármegye legnagyobb százaléka föld- 
mivelést, ögazdaságot, állattenyésztést vall első- 

rendü foglalkozásának, ind pi kenyérl ti 
forrásának. A lakók kisebb százalékának kereseti for- 
rása a házi-, közipar és kereskedelem. Még ennél is 
hasonlithatlanul kisebb százalékának foglalkozása a 

gyáripar, a bányászat nyujtotta kereseti életmód. — 
Szellemi foglalkozás után élők százalékára nem lehet 
tekintettel lenni. De, osakis a háziipar és gyáripar 
nyujtotta keresetből élők számát, e kevésbé terms- 

keny földön, e vármegye területén elszomoritóan ke- 

vésnek találjuk. S ami szinte megrettenti a szemlélőt, 
e vármegyében nem lehet látni a kor szinvonalán álló 
takarmánytermelő, okszerü mezőgazdaságot, nem 
het találni csak valamire való tehenészetet, nem egy 

juhászatot. Nem beszélhetünk ez erdőkben bővelkedő 
vármegyében gazdasági fa-eszköziparról. Az épületfa- 
vágás, deszka és zsindelykészitő ipar alig pár ezer 
embernek nyujt sok jövés.menés után sovány kerese- 
tet. És beszélhetünk-e okszerűü s némi üzleti jelleg- 
gel biró gyümölcstermelésről ? Beszélhetünk-e - ne- 

le- 

hány pap és tanitó müméhészetén kivül - szélesb 
üzleti jelleggel biró müméhészetről ? És vajjon mikor 

E a sok E A után, 

1á lyemg ől ? Szük körben, ijesz- 
tően szük körben mozog e vármegye lakóinak élet- 

módja, foglalkozása, kenyérkeresete. 

(Folytatása következik.) 

Meghivó. ,„A szekelyudvarhelyi róm. kath. esperes- 
kerületi tanitó-egylet sóvidéki fiókköre" folyó évi feb- 
ruár hó 14-én délelőtt 10 órakor kezdődőleg Malom- 
falván tartja évnegyedes rendes fiókköri gyülését, 
melyre a t. tagtársak és tanügybarátok tisztelettel 

ghivat Tárgy : 1. „Veni Sanote." 2. El- 
nöki megnyitó. 3. Gazda Dénes szovátai lelkész káté 
tanitása. 4. Udvard Róbert helybeli k.-tanitó tanitása. 
5. Borbáth József szentkirályi k. tanitó tanitása. 6. Si- 
monffy Antal szovátai k. tanitó ének tanitása. 7. Gyu- 
resovecz Károly atyhai vanitó felolvasása. Antal János 
lengyelfalvi k.-tanitó szaval. 9. Gáspár János szent- 
léleki, Bartók Albort farkaslaki k.-tanitó duett éneke. 
Szent-Királyon, 1898. január hó 30. Bor b á t h József, 

fiókköri jegyző. 

KÖLÖNFÉLÉK. 
Farsangi naptár. 

1. Minden héten szerdán este a jótékony nőegyesület fillér- 

estélyei a ,Budapest" szálló nagytermében. 

2. Minden héten hétfőn este a polgári önképző és segélyző 

egylet fillérestélyei a kör helyiségében. 

3. Székely-Kereszturt minden héten csütörtökön este a jó 

tékonyczélu társaskör estélyei. 
4. Febr. 12-én a segesvári magyar kaszinó tánczvigalma 

Segesvárt a városház nagytermében gróf Béldi Bálintné szül. grót 

Béldi Berta védnöksége alatt. 
5. Február 12-én az etédi olvasókör és dalárdának az Ő fel- 

sége által ajándékozott tiz szobor emlékére Gálfly Kálmán főszolga- 

biró védnöksége alatt az iskola termében tartandó tánczmulatsággal 

egybekötött emlékünnepélye. 

6. Február 12-én a fenyédi népkönyvtár-aladja javára Feket e 

Imre róm. kath. plebános elnöklete alatt tartandó zártkörü kosaras 

tánczestély aziskola termében. 

7. Február 16-án a budapesti önkéntes mentő-egyesületnek 

Ottó főherczeg és Mária Józéfa főherczegnő magas védnöksége alatt 

a fővárosi vigadó összes termeiben tartandó elite-bálja, melyre a 

kik meghivót óhajtanak, kérjük lapunk szerkesztőségét értesiteni. 
rsang utolsó napjaiban a róm 

gyermek-szinielő adása. 

9. Február 26-án az ,Ud hel t it t 1 i ó 1 

turi fiókkör'-ének a ,Tanitói-dalkör" javára dalestélylyel egybekötött 

zártkörü tánczvigalma Alsó-Siménfalván. 

— Tisztelgés vármegyénk főispánjánál. Egy házias, 
a legszebb egyetértést tanusitó, de a mély tiszteletet 
és hálát fényesen visszatükröző tisztelgést volt alkal- 
munk e hó 3-án szemlélhetni a vármegye házába n. Lá- 
zár Ádám gróf, vármegyei főjegyzőnk hivatalos helyi- 
ségébe mint egy varázsütésre egybegyült a vármegye 
központi tisztikara délelőtt 11 órakor s a főjegyző veze- 
tesével az alispánhoz vonult, felkérvén, hogy a tiszt- 
viselői fizetések felemelése alkalmából vezesse el a 

kath. leánynövelde 

isztikart a vármegye főispánjához. Szentgericzei Ja- 

kab Gyula alispán készséggel, a legnagyobb örömmel 

fogadta a tisztikar óhaját s anna élén a főispánhoz 

ment, kit lelkes beszéddel üdvözöl
vén, a tisztikar há- 

láját tolmácsolta. Hallerkeői Haller János gróf
 főispá- 

nunk meleg szavakkal, atyai szeretettel fogadta a t
isz- 

telgőket s kijelentette, hogy az elismerést és a tiszti- 

kar ragaszkodását elfogadja, de a köszönet és hála 

ágyi m. kir. miniszterünket illeti, ki - az igaz ő 

. a tisztviselői kar iránti méltányosságból fel- 

terjesztett — igazságos kérésüknek helyet adott. 

tisztelgők által gyakori éljenzésekkel kisért beszédből 

ujabb jelét láttuk a valódi főur igazi, nemes gondol 

kozásának és páratlan szivének. 
Kinevezések Az igazságügyi m. kir. minisztor 

táblához 

birónak, a belügyi m. kir. miniszter 
könyvi ketületbe anyakönyvessé d 
körjegyzőt és a bikafalviba Fejes Károly hodgyai ta- 

nitót nevezte ki. 
A Székolyudvarhelyi kerületi tanári kör egy 

régebbi ülésén elhatározta, hogy Budapest, Pozsony 
stb. példájára s a Szabad Lyczeum módjára cyolusos 
felolvasásokat tart a tudomány minden ágából. 
szép eszme azonban közbejött nehézségek miatt ez 
idő szerint csak részben valósult meg. Tart ugyan 
felolvasásokat, ha nem is sorozatos előadások alak- 
jában s azok látogatása fogja majd igazolni a Sza- 
bad Lyozeum szükségét s azt, hogy ennek a modern 
rendszeres ismeretközlésnek van-e itt talaja, van-e 
közönsége? A négy előadásra tervezett felolvasás- 
oyklus február 28-ával kezdődve a következő vasár- 
napokon tart, mindig d. u. ő órakor kezdődik s a 
főreáliskol t ében tartatik. A felmerülő költ- 
ségek fedezésére a kör a belépő dijakat fogja fordi- 
tani, melyet a minél nagyobb közönség vonzása 
szempontjából, lehető jutányosan, mind a négy elő- 
adásra személyenkint 1 koronában, osaládonkint két 
koronában állapitott meg. Jegyeket a kör pénztárosá- 
nál, Jánosy Péter kath. főgymu. tanárnál előre vált- 
hatni, de a belépésnél is, hol a résztvevők nevei is 
fel- és előjegyeztetnek. A felolvasások tárgya és sor- 
rendje a következő, a miben ha változás állana be, 
arról a közönsőg hirlapilag lehetőleg elöre értesit- 

tatni fog: 
L febr. 28. Dr Solymossy Lajos: A kémia köré- 

ből. Embery Árpád: A nevetést keltő tényezők szép- 

tzni meghatározásáról. 
II. márcs. 6. Dr Solymossy Lajos: A kémia köré- 

ből. Vaszilkievics Viktor: A tragikum és komikum ér- 

vényesülése a népköltészetben 
IIIL márcz. 13. Dr Szilágyi Albert: Költői emlé- 

kek pszikológiája. Harmath Ödön: A muüvészet fel- 

adata a társadalomban. 

IV. márcsius 20. Olasz Gyula: Az örökcsend ha- 
zája. Nosz Gusztáv: Egy modernu szocziális kérdés a 

lélektan tükrében. 

A helybell korcsolyázó egylet e hó 1-én fényes 
estélyt rendezett. Nem nagyszámu, de elegáns közön- 
ség gyült össze a vármegyeház fényesen diszitett nagy- 
termébe s mulatott a késő hajnali órákig virágos jó- 
kedvvel. A szebbnél-szebb toilletekben megjelent fiatal 
asszonyok, szép leányok és csinos váll-szallagos rende- 
zők tánozoló, csevegő csoportja kellemes látványt 
nyujtott s az estélynek hirdetett mulatságot bál nivó- 
jára emelte. - Lapunk tudósitójának következő neve- 
ket és báli ruhákat sikerült feljegyezni a jelenvol- 
takból. 

Asszonyok: Jakab Gyuláné szürke selyem ruha, 
Ugron Istvánné rózsaszin selyem ruha, Homolay La- 
josné fekete selyem ruha, roco crep de chinnevel, dr 
Válentsik Ferenozné sárga selyem ruha gyöngydisszel, 
Esztegár Bálintné fekete selyem ruha fenér hattyuval, 
Dániel Károlyné (Oláhfalu) f-hér selyem ruha hulló 
ró:sákkal, Koncz Árminne fekete selyem ruha piros 
Pongieval és csipkével, Hoffinann Sándorné rózsaszin 
selyem ruha fehér erep de chinnel, Feleky Pálné zöld 
selyem ruha ujvörös szin verbénákkal, dr Kovács Mó- 
ricznó rózsaszin selyem ruha brüsseli csipkével, Fejes 
rouné rózsaszin selyem ezüstös gaisoval, Brey Imréné 

rózsaszinü selyem ruha rózsákkal, Doros Györgyné vilá- 
gos zöld selyem ruha, sötét zöld plüschoel aranynyal 
himezve és brüsseli osipkák, Httyei Gib rné fekete 
selyem ruha, Sándor Mózesné fekete Mervelieux se- 
lyem ruha, Szakáts Károlyné sötét kék selyem ruha, 
aranyos paszománt és léghimzéssel, idősb Esztegárné 
fekete selyem ruha, piros szüráhval és piros rózsa- 
bimbókkal, Rápolthy Domokosué fekete selyem ruha, 
Félegyházi Antalné fekete selyem ruha, piros erep de 
chinnével, özv. Diószeghyné, Nagy Inréné, Bölönyi- 
né stb. stb. 

Leányok: Jakab Erzsi és Ilonka 
ruha, guvalirozott satten libertével, vállaikon halvány 
rózsákkal Hottyei Lolly almazöld ruha, harmatos ga- 
zieval és fehér élő cameliával, Lántzky Piroska fehér 
selyem ruha, brüsseli csipkékkel, sárga vadrózsával, 
Doros Ilonka fehér selyem, satten libertével diszitve, 

Kováos Ilonka fehér selyem ruha, harmatos gazieval, 

élénk Tózsabimbókkal, Rápolthy Mariska rózsaszin se- 
lyem brocát, fehár és piros cameliákkal, Madarász 
Irén kék selyem ruha, szüroh rózsaszin orep de chin- 
nével és frinzellivel diszitve. Madarász Bea fehér se- 
lyem ruha, virágos gazie szövet fehér almavirággal és 
frinzellivel, Diószeghy növérek rózsaszin creppolt se- 
lyem ruha, szalagokkal és fehér osikos selyem orep 

——————-----———— 

Folytatás a mellékleten. 

fehér selyem 
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de chinnével, Sándor Emma rózsaszin selyem ruha, 

harmatos gazieval, crém és piros szegfükkel ékitve. 
Gergely Róza zöld selyem ruha, virágos gazie, Brileant 

Mouslin és vadrózsával, Soó Mariska fehér selyem 

ruha, harmatos gazióval, Novák Eliz, Bőlönyi Juliska 
és Ilona stb. stb. 

A karzaton jelen volt hölgyek: Asszonyok: Dr 
Solymossy Lajosné, Szakáts Mózesné, Szenkovits Já- 
nosné, Gergely Jánosné, Kassay Endré né, Zimny Fe- 
renczné. Leányok: Steinburg Pepi, Korcz Lotti, Sán- 
dor Irma, Szenkovits Irén, Szaháts Ilonka, Florián 
Liza, Szentpéteri Katako, Verner Ida, Lukácsffy Te- 
réz, Burnász Mar 

– A e m. kir, főreáliskola folyó évi már- 
. ezius 18-én tánczmulatsággal egybekötendő mükedve- 

lői szinielőadást rendez. Szinre kerül A szabinők el- 
rablása' czimüű kitünő bohózat 

- A helybeli ev. ref. kollegium e hó 5-én nyilvá- 

nos ünnepélyt rendezett a kollegium nagytermében, 

: mely zsufolásig megtelt közönséggel. Az ifjuság bevezető 

éneke és zenekarának nyitánya után Dr. Mezei Ödön 

főgondnok megnyitó beszédet tartott, mely után Szabó 

András rendes tanár felolvasta nagy gonddal szerkesztett 

és magas irodalmi lon állott székfoglaló érteke- 

zését. Az ifjusági énekkar sikerült népdalegyveleget 

Fejes Áron rendes tanárnak a ballada költői műfaj 

ismertetéséről szóló rendkivül érdekes székfoglaló érte- 

kezése követte. Gönczi Lajos igazgató-tanár a szivekig 

hatolt azon remek beszédével, melylyel az uj rendes 

tanárokat üdvözölte. Az ifjusági énekkar még a Rákóczi 

indulót, a zenekar pedig a Mascagni intermezzóját adta 

elő meglepő preczizitással. Vegül az ünnepely legmegha- 

tóbb pontja, Bod Károly rendes tanárnak 25 éves tanári 

müködése alkalmából történt üdvö zzlése következett. A 
zajos éljenzések között, Solymossy Endre és Fejes Áron 

tanárok meghivására megjelent jubilánst a kollegium 

előljárósága nevében Dr. Mezei Ödön főgondnok üdvö- 

zölte, mire az ünnepelt ifjui hevvel, magvas szavakkal 

köszönte meg az előljároság tiszteletet. Majd a tanári 

kar nevében Gönczi igazgató, az ifjusági önképzőkör 

részéről Ravasz Árpád tanár, a tanuló ifjuság megbizá- 

sából Márton Árpád tanuló és a kollegium 8-ik osztálya 

nevében Piskóty István tanuló nehány szó kiséretében 

albumot és egy-egy értekes emlékkönyvet nyujtottak át. 

Udvarhelyvármegye nevében Haller János gróf főispán 

üdvözölte, ki családja részéről is meleg szavakban nyil- 

vánitotta rokon szenvét s ennek jeléül a kollegium 

javára Bod Károly tanár 25 éves jubileuma emlékére 

100 frt alapitványt tett. A főreáliskola tanári kara 

Dr. Solymossy Lajos igazgató, a róm. kath. főgymnasium 

tanári kara pedig Soó Gáspár igazgató, a felső leányis- 

kola Weinberger Fanni igazgatónő és az udvarhelyi ev. 

ref. egyházmegye Menyhárt András esperes által fejezte 

ki jókivánatait az ünnepeltnek, kinek mindnyájához volt 

egy-egy szellemes és gyakran derültséget keltett mondása. 

Ennyiben jeleztük a szép és minden egyes pontjában ki- 

tünően sikerült ünnepély lefolyását, fenntartva jövő 

számunkra az ünnepelt érdeme szerinti bővebb mélta- 

tását. 

— A kosárfonó ket kiállitása a vármegye- 

ház kistermében 18958. febr. 8-tól 10-éig. Február 
hó 10-én d. e. 11 órakor a bizonyityűnyok és jutalmak 
fognak kiadatni a tanfolyam tagjainak. Belépti dij 
10-20 krajczár. Ajánljuk közönségünk szives párt- 
fogásába. 

— Országgyülési képviselőből falusi főbiró. ,„Fel- 
hozta az Isten" Fiatfalva napját. Az alig 800 lélekből 
álló község birói állása Burszán Lajos lemondásával 
megüresedvén, helyére az e hó 2-án megtartott válasz- 

táson közfelkiáltással Ugron Zoltán nagybirtokost és 
volt országos képviselőt választották meg. Mi csak 
örülni tudunk az igen helyes választás felett és gra- 
tulálunk az irigylésre méltó községnek, főkép pedig a 
tiszteletre méltő főurnak, ki bizonyára szivén viseli 
községe ügyét s érvényesiteni fogja tudását Annak 
javára. 

— A szerdai kötőkét. Nosz Gusztávné és Fan- 

kovich Gyuláné rendezik igen mulatságos nyeremény- 

tárgyakból összeállitandó tombolával. 

Unitáriusokká lett románok. Bikalat (Torda-Ara- 

nyosm.) községében a mult hónap végén — a mint 

értesülünk – mintegy 20 gör. kath. román család (köztük 

a községi biró, adószedő és számos képviselőtestületi 

tag) áttért az unitárius vallásra. Elhatározásuk indoka 

főképen a pap és hivek között fennálló folytonos egye- 

netlenség, de e mellett nem kis befolyással volt elhatá- 

rozásukra Székely András, aljárai unitárius lelkésznek 

szép hitszónoklatai, melyek meghallgatására vasárna- 

ponként tömegesen szoktak járni az uj hivek az Aljárá- 

tól másfél kilóméternyire fekvő Bikalat községéből. 

Értesülésünk Szerinta lelkész templomon kivül 

román román hallgatói- 

nak beszéde lenvegé TEgyebként nagy részök érti a 
magyar nyelvet. Legközelebb a bikalati uj unitárius 

hivek leányegyhazat alakitanak. 

— A helybeli kerületi tanári kör e hó 3-án délután 

tartott, melynek nevezetesebb tárgyai voltak : Bod Károly 
ref. koll. tanár üdvözlése a 25 éves tanári muüködése 

ól Dr. Solymossy Lajo eln 

ből fakadt s szivhez szóló ó meleg hangon 

Soósmező határszéli állomáson : 33314, Bodza-Kraásznán: 

a jubiláló kartárs müködéséről, s erre ő szintén meg- 

hatottan felelt, ismertetvén helybeli iskoláink s tan- 
ügyünk fejlődését, 25 év óta. Végül azon óhajtasát fejezte 

ki, vajha ezen ujonan alakult tanári kör is jubilálhatna 
25 év mulva s azon, a kik most itt vannak mind jelen 
lehetnének. Ezután Weinberger Fanni felső leányiskolai 

igazgatónő tartott igen érdekes és ügyesen összeállitott 
előadást, a felső leányiskolák reformjáról. Öt pontba 
foglalt javaslatait a kerületi kör elfogadta s a központi 
választmányhoz fogja terjeszteni. Végül elfogadta, illetve 
magáévá tette a k. kör azon inditványt is, hogy közép 
iskoláink jeles államférfiak, irók vagy nagy a alapitók 

neveivel is megjelöltessenek. 

- A helybeli kereskedő ifjusági kör január 29-én 
tartotta meg XI. évi rendes közgyülését a tagok élénk 
érdeklődésével Persián János elnöklete mellett saját 
helyiségében. Az elnöki lelkesitő megnyitó elhangzása : 

: 

után Zimny Ferencz alelnök a költségvetést előterjesz- 
tette, melyet a pénztávos jelentése követett. A jubiláris 
évet ért kereskedői kör fejlődését és 10 éves történetét 

Zimny Ferenez alelnök, a kör fáradhatlan tisztviselője 
ismertette; élénk érdeklődés közt emlékezvén meg az 

elmult küzdelmes évekről s ecsetelte a történteket a 
legapróbb részletekig. Ezután a tisztujitást következőkép 
ejtették meg: Elnök lett továbbra is Persián János, 

alelnök Zimny Ferencz, pénztárnok Szakáts János, 

ellenőr Szabó Ignácz, gondnok Imrich Vilmos, jegyző 
Csató választmányi tagok Nagy Pál, 
Wallerstein Dezső, Zárug Antal, Márk Albert; póttagok : 
Farkas Endre, Csiki Andor felülvizsgáló bizottsági tagok 
Zimny Ferencz, Wallerstein Dezső lettek. Persián János : 
elnök előterjesztésére a kör elhatározta, hogy márczius : 
15-ét műsoros estélylyel ünnepli meg. Alelnök inditványa 
kapcsán a ,Kereskedők Társulatá"-hoz átiratot intéznek, 
hogy a főnökök összes személyzete a kör tagja legyen. 
Mi pedig megjegyezzük, hogy legjobb lenne ha a keres- 
kedők és az ifjuság köre egybe olvadna, mert igy sokkal 

több eredményt lehetne felmutatni. 

Imre; pedig 

Haáromszékvármegyében levő belépő-állomások 

személyforgalma az 1897-dik évben a következő volt: 

5004, összesen 40318. Ebből kiment; Soósmezőn : 
14913, Bodza Krásznán: 2532. Ha összevetjük ezeket 
az adatokat, kitünik, hogy az 1897-ben kiutazottak közü 
nem tért vissza Romániából: Soósmezőn át 5488. Bodza- 
Krásznán több jött be 60 személylyel. Ott maradt tehát 

5498 személy. 
vármegyénk gazdasági egyesülete az elmult hó- : 

a va- nap végeén választnányi ülést tartott, melyen 

lasztmány tagjai meglepő sokaságban voltak jelen. Illő 
és méltányos is, hog gy vármegyénknek ezen nagyfon 

hivatott vég- 

re-valahára a legkomolyabb akczióba lépjen s a most 

ilet 
tosságu feladatok k gy 

dicséretes buzgósággal müködő megyei mezőgazdasági 
bizottság tenykedéseit m gyesze t , ol- : 
maradt gazdasági k fellendítésél hatha- : 
tósan munkálkodjék s snkomi tanácskozó ülésekben 
életjelt és tetterőb mutasson, A választmányi ülésből 

megemlitjük, hogy az ezredéves kiállitásra felküldött 
tenyészállatok szállitási és kiállitási költségeinek tisz 

tázása, rendkivül izgatott állapotot provokált, melynek 
folytatása talán a közelebbi közgyülés egyik kényes 
pontját képezi. A választmány a szekelykereszturi te- 

nyészbika imilte folyó évi költségeinek fedezésére 
a földmi tertől a 300 frt segély folytató- 

lagos kiutalását kéri. A többek közt megállapitotta a 
tavaszi rendes közgyülést, melyet folyó hó l1ő én 
(kedden) a i fog megtar- árm 

4 órakor a főreáliskola könyvtári helyiségében gyülést 

tani, s melyre az glet tagokat Ugron Gáspár al- 
elnök és Kasay F. meze itkár már meghivták. E 
közgyülés á őláll: 1. Elnöki 
megnyitó beszed 2 Titkári jelentés. 8. Számvizsgáló 
bizottság jelentése. 4. A költségvetésielőirányzat meg 

tás és az azzal kapcsolatos ügyek. 6. nditványok. 7. 
Az 1892.ben megválasztott kilencz választmányi tag, 
valamint néhai Török Bódog helyett az alapszabá- 
lyok 49. §-a szerint választmányi tagok választása. 

- Halálozás. Szenterzsébeti Szakáts Pétert, 
kely iparkamaránk derék titkárát és családját sulyos 
csapás érte egy kedves 17 éves leány halálával, ki a 
közelebbi hetekben nagynénje Sz. Szakáts Péterne lá 
togatására. Kolozsvárról Maros-Vásárhelyt volt és ti- 
fusz következtében január 29-én elhalt. Az elhunyt 
szép hajadon Baló Rózsika, Baló László máv. ellenőr 
és neje ábránfalvi Ugron Julia leányuk, kit a szülőkön 
kivül testvérei László, Gáspár Veronika, Sándor és 
Margit; Szenterzsébéti Szakáts Péterné szül. Ábrán- 
falvi Ugron Rózsika s férje Sz. Szakáts Péter és gyer 
mekeik Tibor, István és Zltán s nagyszámu rokonság 
szo Tetemeit hétfőn az ev. ref. sSzertartás szerinb 

lyi ref. sirkertbe helyezték 

: 

állapitása. 6. A székely! ika kiálli- : 

: 

szé. 

a 

el. Pihenjen csendesen! 

- A polgári önképző e hó 7- iki fillérestélyét Mé- 
száros Róza, Schefranek Ida, Demeter Domokos és 

Jamneczky Lajos rendezik. Biró Jánosné és N. N. Sza- 
val. Harkányi Miklós monológot ad elő. S. Tóth Irma 

és Mélik Kristóf énekel s Felek Gyulacziterán játszik. 

o
 

— Hogy mily hasznosan müködik Zetelaka tanitó- 
kara, ujabb fényes bizonyiték azon szinielőadások s9- 

rozata, melyet lapunk tudósitója közöt velünk. A de- 
rék tanitók - vegyesen a növendékekkel - folyó hó 
19-én 2 Az öreg vándor és ,Az ördög fiat ; 20.án A 
kakas és a gazdag rokon*; 21-én pedig „Harmincz év 
mulva" és Ki mint vet, ugy arat czimü szinmüveket 
adják elő. A buzgóságban első holyet a rendező és az 
egésznek mozgató eleme: Bagoly Mihály s.-lelkész ér- 
demel, ki rövid egy év alabt már 12 sikerült szinielő- 
adást rendezett; ekkép is munkálkodni óhajtván az Ur 
szőlőjében. 

— A kereskedői ifjusági kör e hó 4-én felolvasó 
estét tartott, melyen Zimny Ferencz az üzlet válasz- 
tá-a- és az üzletre nevelésről felolvasott és Harkányi 
Miklós szavalt. E hó 11-én felolvas Szakáts János 

közremüködnek Csiki Andor és Nuricsán Márton. 
- A oKicsi tinó, nagya járom. népdal megfor. 

ditva értendő a Benkő levélhordó táskájánál, 
mellett, hogy 

mely a 
kicsinységénél fogva a czélnak sem fe- 

lel meg, még Ilyukas Jó nagyobbról gon- 
doskodni – mielőbb. 

— A jötékony nőegyesület mult szerdai filléresté- 
lye kevés közönséggel, de annál derültebb és fesztelen- 

ségében szinte páratlan hangulattal volt. Az aranyos 
kedvü ö legjobb kedvre 

is lesz 

iatalság rögtonzött müsora a 
hangolta még a bál után j g 

akat is. Volt tabló; Szakáts Zoltán vig 
mon lógot adott elő s Félegyházi Mariska és Lántzky 

Piroska Deficzit, hogy ne 
legyen, gondoskodott az egylet kedves elnöke özv. Tö- 
rök Pálné és a fillérestélyt rendező bizottság elnöke 
Ugron Istvánné. 

érzett jelenvol 

énekeltek zenekisérettel. 

— Szentlélek községben egy kóborló veszett 
mintegy 

eb 
20 drb szarvasmarhát s több kutyát összeha- 

rapdált. Az eb városbali lehetett, mert rendes jelvény- 
nyel volt ellátva. 

—– Köszönetnyilvánítás. A folyó évi január 8-án 
tartott theaestélyre következő felülfizetések és adomá- 
nyok folytak be. (Folytatás); Özv. Ugron Lázárné, Jakab 
Gyuláné 10-10 kor, Boros Károlyné, Illyés Miklós ezre- 
des 8-8 kor,, Szöllősi Samu, Sunó Balázs 6-6 kor, 
Miklósi Károlyné 5 kor., Szabó Andrásné, Feleki Pálné 

Steinburg Ottóné, Fás Gyula, özv. Török Pálné, Finkét 
Lászlóné, Simó Mátyás, Fejes Áronné, Teichner Jakabné 
Waldmann Jakabné, Dr. Kovács Mórné, Persián Jánosné, 
Végh Ferenez föhadnagy, Szabó Ferenczné, Szabó 
Albertné 4-4 kor., Szobovits Jenőné, Molnár Károlyné 
3 kor, Szöllősi Ferenczné, Szent-Királyi Árpádné, 

Gálffly Endréné, Kovács Jánosné, Demeter Lőrinczné, 

Barabás Andrásné, Kassay Ákosné, Weinberger Fanni, 
Sehmidt Frigyesné, Hoffmann Sándorné, Jung-Cseke 
Lajos, Nagy Irma, özv. Szabó Károlyné, Dr. Gerich 
Károlyné, Dr. Török Alhert, Daróczi Jánosné, Felszegi 
Dénesné, Vánky Kálmánné, Gáspár Balázsné, Ugron 

Jánosné, Csanády Zalánné, Habersiumpf 
Esztegár Bálintné, Németh Albertné, Pallósné, 
Lászlóné, Kovács István, Embery Árpádné, Madaraász 
Veronika, Zágoni Mari, B. Orbán Bódogné, Amberboy 
Józsefné, Héjas Kálmánné, Ugron Gáspár, Tamás Albert, 
Kassay Albertné, Sándor Mózesné, Dózsa Jakabne, Király 

Lajosné, Szilágyiné, Jánosy Peterné, Biró Sándorné, 
Zimny Ferencz, özv. Bágyi Kálmánné, Diemár Manri, 
Paschek Viktorné, Dr. Válentsik Ferenczné, Dénes János. 

Rösler Károly, özv. Soó Károlyné, özv. Kassay Andrásné 
2-2 kor, Novák Ferenczné, Weisz Herman 1-1 kor. 
Szabó letvanne á 4 kenyér és 1 tál sült. Riemer Gusztávné 
egy tál tészta. Török Albertné 1 tál sült, 1 tészta. Vánky 

Kálmánné 1 tál sültet salátával. Mentovich Gyuláné 

2 tortát. Thury Gergelyné 1 sült és 1 tészta. Biró Áronné 
2 kenyeret. Gr. Lázárné 2 torta. Lukácsfy Kristofné 2 
kenyeret. Farczádi Károly 1 kiló kaávét. Válentsik 
Ferenczné 1 tál fasirozottat. Dárszon Béláné czukorkákat. 
Dézsi Testvérek 1 üveg rumot. (Folyt. köv.) 

- Több kézirat - felhalmozott közlendőink miatt 
kimaradt és sokaknak tartozunk üzenetekkel. Épen 
ezért szives türelmet s elnézést kérü 

— Kiadó lakás. Dr. Szabady Ferenczne Szt. Imre- 
utczai háza Szt.-György naptól kezdve bérbe adandó. 

KÖZGAZDASÁG. 
Felhivás a székelykereszturi országos tonyószbika 

kiállitásra. 

Udvarhelyvármegye mezőgaz lasági metteága a 
nagyméltóságu m. kir. földmivelésügyi mlniszter ur- 

nak 78655 –1897. szám alatti magas megbizásából 
Székely-Keresztur nagyközségben (vas- 
uti állomás) folyó év február 28-án dijazással 

összekötött tenyészbika kiállitást 
lyó év márczius hó I-én hatóságilag e 
országos jellegü tenyészbika v sár 

A tenyészbika kiállitás feltételei: 1. A 

csak udvarhelymegyei tenyésztő s 
lésü állataikkal vehetnek Tészb, ez u 
- 



6. szám. ZÉKELVY-UDVARHELY. 24. oldal. 

is merő oklevéllel kitüntethetők. 4. A dijak és okleve- 
lek odaitélése felett a bizottság által alakitott ő tagu 
bizottság határoz, ezen bizottság azonban jogosult 
magát 7 tagra a helyszinén kiegésziteni. 5. A székelyke- 
reszturi hatósági állatorvos ezen biráló-bizottságnak 
szavazatnélküli szakértő közege. 6. A dijak csak az 
esetben adsthak ki, ha a bemutatott állatok dijazásra 

t 7. A biráló-bizottság a ki- 
tüzött dijakat nem oszthatja meg. 8. Jutalmat nyert 
tenyésztő iutalmazott bikáját másnap d. u. 10 óráig a 
vásárba éllitemi köteles. 9 Egy kiállitó csak egy di- 

jat nyer 

A e következöleg állapiltatnak meg: I. Az ud- 

k gi bizostság dijai 50 hol- 
don felüli birtokosok részére: I. dij 200 korona. II. 
dij 160 korona. 50 holdon alóli birtokosok részére: I. 
dij 100 korona. II. dij 50 korona. Községi bikák dija- 
zása : I. dij 50 korona. II. dij 30 korona. III. dij 20 

1 

korona. II. Gróf Haller János főispán ur által kitü- 
zött dij: Egy eredeti szakrendszerü forditott tengelyü 
váltó eke. III. S p e r k er Ferencz ur által kitüzötb 
dij: 50 korona. A II. és III. szám alatti dijakra pá- 
lyázhat minden udvarhelymegyei 50 holdon alóli szé- 
kely gazda, legalább két évet töltött, erős lábakkal, jó 
patával és szervezettel biró, saját tenyésztésü bikával. 
A pénzdijat nyert bikákon kivül érdemes bikák tulaj- 
donosai elismerő oklevéllel tüntettetnek ki. 

A tenyészbika vásár 1898. év márczius I-én tarta- 
tik. Magyarország területén ez egyetlen országos jel 
legü tenyészbika vásár van engedélyezve, s igy ezen 
tiszta erdélyi magyar jellegü országos bikavásár nagy 
fontossággal bir, annyival is inkább, mert bebizonyi- 
tott tény, hogy az erdélyi faj szarvasmarha munka- 
ereje, kitartása, a nyugati faj marháénál jóval nagyobb 
s minden járványos betegségeikel szemben nagyobb 
ellenállási erővel bir, mit az a körülmény is igazol, 

hogy a mig Magyarországon a ragadós tüdővész sok 
helyeken érzékeny károkat okozobt, az erdélyi rész k- 
ben nem jelentkezett. Udvarhelyvármegye 

nek előljárósága ezuton is figyelmeztetik, hogy a mea- 
zőgazdasági bizottság támogatása mellett ez al- 
kalommal tenyészbikáikat be, miután 
ezzel azon ked yb ilnek, hogy a vásári 
összegből 20 százalékob a faldmivelésügyi miniszter ur 
fizet ki, s a többi részletet három félévi Feszlelle tör- 
lesztheti. Szilaj bikák tulajd i tar- 

toznak, hogy azok senkit ne veszelyeztesenek Végül 
minden érdeklődő értesittetik, hogy ugy a kiállitás, 
mint a vásár berendezésével Gálffty Kálmán h. főszol- 
gabiró elnöklete alatt: Györfi Lajos, Jakabházi Gá- 
bor, Jaeger József, Parragh Béla és Lőrinczi Lajos 
személyökben egy ő tagu rendező bizottság küldetett 
ki; ez okból ugy a tenyésztők, miunt a kiállitók, ve- 
vők és eladók, a tenyészbikák bejelentése, 
elhelyezése, élelmezése, valamint szállitási kedvezmé- 
nyes igazolványok érdekében, közvetlen a rendező bi- 
zottság elnökéhez forluljanak. 

Udvarhelyvármegye mezőgazdasági bizottságá- 
nak Sz. Udvarhelyt, 1898. év január hó 29-én tartott 

rendkivüli üléséből. 

Báró Kemény Béta, 
elnök 

szállitása, 

Ádám Albert, 
gazd. b. előadó. 

Közönség köréből.* 

Tekintetes Szerkesztő Ur! 

5-ik számában, a , Kö- 
k. kepéző" aláirá- 

A eSzékely-Udvarhelye f. évi 5 

zönség köréből4 czim alatt „Több r. 
sával napvilágot látott közleményre, legyen szives be- 
cses lapjában következő válaszomnak helyet adni: 

A székelyudvarhelyi kántori és harangozói kepe 
behajtására - mint minden évben - a mult évben is 
kilettek küldve az egyházfiak, de mint más években, 

ugy a mult évben is, csak részben tudták behajtani a 
bért, mert nem 169, 269 bérfizető, többszöri 

kérés után sem fizetett 

hanem 

Nem az egyház intézője, az apát-plebános ur, 
hanem az egyház szerény szolgája lettem kénytelen a 
már rászolgált bérem felhajtását ügyvédnek adni. – 
Az egyház intézője az apát-plebános ur arról semmit 
sem tudott, hogy én a fizetésemet ügyvéd utján aka- 
rom behajtani egész addig, naáli panaszt nem 

tettek. 

Akkor engem megdorgált s utasitott, hogy 
tön visszavegyem az ügyvédtől a beadottakat. - 
vissza nem vettem, mert már ő éven át a kapitányi a 

vatalnak adtam át behajtás végett, a hol fél évekig — 
évekig lett a városszolga által kéregetve s még sem 

került be, csak részben, 

mig 

Mint tanura, hivatkozom Tekintetes Medgyes Gá- 
bor urra, ki a főkapitány ur mellett van, mint hiva- 
talnok s nem csak a mult évről 1897-ről, hanem az 
előttről 1896-ról is hátralékban van; rella legalább 

165-ször kéretett tőle. 

Ezen rovatban helyet adunk minden közérdekü felszóla- 
ssmak, de a fellom a beküldőt terheli. Szerk. 

Hogy miért adtam ügyvédnek, arra az a felele- 
tem: A székelyudvarhelyi róm. kath egyház 1894. 

ilésé 

tori nemes, jó szivét azzal megszomoritani, hogy Szé- 
kely Udvarhelyt is vannak olyan hivek, kik inkább 

február 2ő- én tartott egyházl a 

4-ik jegyzőkönyvi pont alatt azt a határozatat hozta 
hogy »mindenki a bérnek felét böjti vásárig, második 

felét októberi vásárig, illetve vásárkor köteles befi- 
zetni s a ki októberi vásárkor is hátralékban marad: 
végrehajtandó. 

Tehát nem az egyház intézője nem a krisztusi 
szeretet tanát hirdető egyháznagy, hanem az egyház 
szegény kántora volt kénytelen azt a 259) kepézőt ügy- 
védnek átadni, kik az évi két részletben fizetendő 80 
kr, illetve 1 frt 60 kr bért szépszerével megfizetni nem 
hajlandók s a kik az 1 frt jogtalan (1?) végrehajtási 
költségért - miután utczáról-utezára történt kidobo- 
lás után is hátralékban maradtak — feljajdulnak. Cso- 

da e ha én a jogos 500 forint fizetésemnek hátra levő 
250 frtnál is többjeért feljajdulok ? 

Végül én 1s folyamodhattam volna Nagyméltóságu 
gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök urhoz, 
de nem folyamodtam, mert nem akartam az ő főpász- 

k a lapban, minthogy a mivel tartoznak azt 
megfizetnék. 

Gál Sándor, 
róm. kath. kántor-tanitó. 

HIVATALOS RÉSZ. 
2784-6898. alisp. sz. Pályázati feihivás. A közkór- 

házi jelleggel felruházott megyei kórházhoz évi 500 frt 
fizetés, szabad lakás és fütéssel rendszeresitett gond- 
noki állásra ezennel pályázerob nyibok s az 1896. évi 
XIV. törvényczikk 66. §. é dazok kik 
ezen állást elnyerni óhajtják felhivom, hogy szabály- 
szerüen felbélyegzett kéréseiket, előképzettségeiket s 
eddigi szolgálataikat igazoló bizonyitványaikkal fel- 
szerelve, hozzám folyó év február hó 28-ig adják he. 
Hasonló ugykört betöltött s kezelésbe jártassággal biró 
egyének előnybe részesülnek. Sz.. Udvarhelyt, 1898. év 
február hó 4-én. Jakab Gyula s. k. alispán. 

HIRDETÉSEK. 
Szám : 785. folyó 1897. vh. 

Arveorési hirdetmény. 
A sz. udvarhelyi kir. végrehajtó közhirré teszi, 

hogy kir. 6960/097. polg. 
al sz rotk Gábornak, képviselve 
á udvarhelyi Kauncz Albent ellen 97 

őke jár eyben zert Sz.-Udv arhely város 
sen 385 o, é, frtra becsült javai, u. m. drb lagiro- 
ott 2-ős ajtaju siton, egy os puliturozott kaszten, egy aszta- 

los mühelyhez tartozó gep telje esen felszerelve és egyszáz darab 
czólos deszka 4 méter hosszuk, ezen ingók Sz. Udvarholyen lekes 
házánál 1898. február hó 21-én, delelőtt 9 órakor nyilvános ár 
résen el fognak adatni, melynél az egyes javak vételáron zoml 
fizetendők, esetleg a becsáron alul is a többet igérőknek el fognak 
adatni. 

biró ósági 

frt 
sben össze- 

Az árverési feltételek a birósági Mégrelai el 
tők. lyuttal felhivatnak mindazok, lak a le oglalt javak i őbb- 
ségi jorokat érvényesithetni vélnek, el tsobeegi bae 
ket az arverezés kezdet téig, habár külön értesitést ne. ette. 
alulat végrehajtóhoz ytjtsak be, mert különben azok a vernjt 
folyamát nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére fognak uta- 
sittatni. 

Székelyudvarhelyi birósági végrehajtótól. 
Sz.-Udvarhelyt, 1898. január hó 22-én 

Biro Sándor s. k., 
kir. végrehajtó. 

5549-897. tkkvi szám. 

Hirdetmény ! 

A sz. udvarhelyi kir. törvényszék mint telel kköny vi 
eé közhirré tétetik, miszerint Jungreisz és Weisz nagyva- 
radi czég v rábrelkfalona orbám Káro olyne n Alna végteli aj 
tást szenvedő e telettkese végett 
vényszék kerü hez tartozó, dvarhelyi 499. 
felében Tamás Anna Sorbán a elme felenet társtulajdonos 
bán narob nevére t A- 1. hr. ántóföld 2 frt, 1184/a 

SZ. há áz eteek s0 ák kiáltási árban az 18. 
v LX. t.-cz. 156 ertelmeben egés mennyiben ezen 

evtlanok a gásyi uk v. ra. abbam lrendelt árverés né ee nem 
datnáal az 1898. évi 10. napjának d. rakor 
sz. udvarhelyi kir. törvényszek tikvi hatósagánál keel Ha avik 
vános árverésen a legtöbbet igérőnek elfognak a 

A ndé a becsárhak tá 
v óv. adékképes papirban kötel e a kikü 

alékát kész- 
dött ke- 

venni szándékozók 

pénzben, 
zéhez leter 

Az árverési további kelletelek a hivatalos órák alatt ezen kir. 
tkkvi halsagnál megtekinthet 

énys ént lekkönyv hatóság Sz.-Udvarhelytt, 
1897. nepe 0 29-ér 

Györfy Titus, 
kir. törvényszéki egyes biró. 

8. folyó 1898. vh. 

Árverési hirdetmény. 
A sz.-udvarhelyi kir. birósági végrehajtó közhilré teszi, Rogy 

sz. udvarhel yi kir. jbiróságnak 115 898. polg. végzése által s 
udvarhelyi Zálogkölcsön- intézet és beteti bénalamak képviselve 
Gyarmathy Ferencz ügyvéd által, sz.- e arhelyi E vács Dénes 
és társai ellen 230 frt, 280 frt o kék és jár melalk éro ügy- 
Ben e Sz. Udva arhely ena összesen 1010 é. Irtra 
bec javai, u. m.: Egy Izabella tak kó karn, egy Iza- 
bella kó ez eg, darab szeg ajg kancza szopó 
együtt egy ürke kánezaló, ezen m 
alhely vans agana 898. márczius hó 
órakor nyilvánosárverésen el fognak adatni, 
javak vételáron azonnal elemlók esetleg a 
Többet elfognak a 

Az si feltetelek a rosa, 
Ezuttal felhvalnak mindazok, kik a re 

vélnek hogy elsől 
az árverés kezdetéig, habár külön értesitést nem ve 
vanrekaitoa m be, mert különben azok a vé. s folya- 
mát nem gát egyedül a vételár fölöslegére ogak ba 

z arhelyi birósági végrehajtótól 

Sz.-Udvarhelyt, 1898. január hó 30-án 

Biró Sándor s. k., 
kir. végrehajtó. 

csikójával 
Székely.-Ud- 
délelőtt 9 

egyes 
is a 

nek az 
becsáron alul 

iránt tekköhbsegi 

Sz. : 606 - 898. 

eredményre nem vezetvén, a 

Egyéb feltételek az eddigiek. 
Oklánd, 1898. január 22. 
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Arverési hirdetmény. 
A telekfalvi közbirtokosság fenyő erdője iránt e 

a ILik árverésre határidőül ez évi február hó 21-ike 

. e. 9 órája tüzetik ki Telekfalva községházához. 
Kikiáltási ár most is a S663 frt, bánatpénzül ennek 10 százaléka teendő. 

58. folyó 1898. vh. 

Árverési hirdetmény. 
A sz. kir. birósági ree ró teszi, hogy 

kir. számi u végzése 

által segesvári Petrovits F. tv d Ferencz 
tgyvé éd által, székelyudvarhelyi Kauncz Albert ellen 80 
töke és kruleai n ügyben, alperesnél Sz.-Udvarhely városban 
összesen 366 frt 50 krra becsült következő javai, u. m.: Két 

sion. ajta, ob egt festett iró asztal, egy festett ke 

: Szám . 

l 
! 

fiók ka egy rek lánczos fali óra, egy zöldre festett 
kulfer és még e tól 16 belea atti külömbféle ingókra Sz.-Udvarhe- 
lyen alperes azánál 1898. február hó 21-én, délelőtt 9 órakor foly- 
tatólag 22-é 10S árverésen e gnak adatni, melynél a 
egyes jav ak v ele ron alul is a legtöbbet igerőknek el fognak adatni, 

z árverési feltételek a birósági 
tők. Ezuttal felhiv. rr saldazob kik a leloglalt ve, iránt en 
ségi jogokat érvén etni vélnek, hogy elsőbbs ejelenteseiket 
az árverezés k eeevékg, habár külön értesitést nem veltek is, alulirt 
végrehajtóhoz nyujtsak be, mert különben ázok a végrehajtás folya- 
mát nem gátolvá án, egyedül a vételá főlöslegére fognak utasittatni. 

bir i kotk róság 
Sz.- Udvarhelyt, 1898. január hó 22-é 

Biró Sándor ,s. k. 
kir. végrehajtó. 

2246-1898 
szám. 

szolgb. 

Pályázati hirdetmény. 
Székely-Keresztur város nagyközségben le- 

mondás folytán üresedésbe jött községi jegyzői 

állásra pályázatot hirdetek. Javadalmazás 400 írt 

évi fizetés, 50 frt szállásbér, irodahelyiség és irodai 

szükséglet természetben adatik ki. Felhivom mind- 

azokat, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 

az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-a értelmében felszerelt 

folyamodványukat folyó hó 25-ig hozzám adják be. 

A választás f. hó 26-án d. u. 2 órakor Székely- 

Keresztur város nagyközség házánál fog meg- 

tartatni. 

Székely-Keresztur, 1898. február hó 4-én. 

Kiss Kálmán, 

h. szolgabiró. 

TEUTSCH B. JÓZSEF 
pinczéjéből 

(Segesvárt, Erdélyben) 
kaphatók Székely-Ulvarhelyt : 

GAL JÁNOSNÁL 
raktári árakon. 

e hó 20-án megtartott árverés 

Benedek Imre, 
főszolgabiró. 



6. szám. SZÉKELY-UDVARHELY. 25. oldal. 

begökegs ggeggggegge.es egggesgeégégéséségéségésésééééöeéségégrüéégeégééésrégggéééé. ik ssesgégssggé0é00b0l0 0ggmé,ssé-eésésééiűes 

Udvarhelymegyei Takarékpénztár Részvénytársaság. 

Közgyülés ! 

Az „Udvarhelymegyei Takarékpénztár Részvénytársaság" 1898. márczius hó 6-án d. e. 9 órakor Székely-Udvarhelyen, hivatalos 
helyiségében tartja 

= I- rerndes közgyülését. 
Tárgysorozat: 

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről s a nyeremény felosztására vonatkozó javaslata. 
2. A felügyelő bizottságnak erre vonatkozó jelentése. 

3. A mérleg megállapitása s az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak a szabályszerü felmentés megadása, 
4. Az igazgatóság előterjesztése a tisztviselők javadalmazása és az igazgatósági tagok dijainak megállapitása ügyében. 
5. Alapszabályok módositása. 

6. Választások a módositott alapszabályok értelmében. g 
A közgyülésre a tisztelt részvénytulajdonos urak azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy részvényeiket a mé le nem járt 

szelvényekkel együtt, a gyülés megnyitásáig, de lehe tőleg a megelőző két napon, az intézet pénztárába letenni s magukat igazoló jegygyel 
ellátni sziveskedjenek. 

Székely-Udvarhely, 1898. február hó 2-án. 
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Az igazgatóság. 

Fők. lap. Vagyon : frt kr Fők. lap. Teher frt kr 

117 Pénztárkészlttt 16893 B6 6 Beszvénytőke 60000 — 
i12 Leszámitolt váltokk.. 856387 02 80 x Tertalékalabn.n .... 80030 
126 Jelzálogilag biztositott kötelezvények 250855 78 109 Külön tartalékalap 
104 Folyó számlai követelések 125163 24 106 Nyugdijalap 
ig2 Intézeti ház 50060 96 81 Jótékonysági alabbpbp 283 18 
ilb Ingatlanok 32202 87 116 Betétek és tőkésitett kamatok , 1007471 11 
50 BPerköltségi előleog. 321 19 120 Visszleszámitolt váltók , : 151862 54 
123 Előre fizetett visszleszámitolási kam. 965 89 108 10'], betéti kamat adót, 2423 17 
110 Kézi zálog előlegek. 2690 29 125 jutaléookk 2358 27 
113 Átmeneti kamatok 18765 72 114 Fel nem vett osztalék 166 650 
107 Értékpapir 1 drb 50 frt n. é. 41, 119 Árverési fölösleg . 24 77 

regálé kártl. kötvény 60.— 129 Tiszta nyeremény 13719 48 
15 drb 100 frt n. é. Székely 
vasut« részvény 7650.— 800 : 

118 vási előlegkk 286 57 
124 Illetékek .. 78 o02 

Összesen I838581 21 3ssps 21 

Székely-Udvarhely, 1897. deczember hó 31-én. 

Udvarhelymegyei Takarókpénztár Részvénytársaság. 
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KÉT GYORSSAJTÓ ÉS NÉGY SEGÉDGÉP! 

KÖNYVNYOMDA 
KONYVKÖTESZET 
- 

SZÉKELY-UDYARHEUYT Kossuth-utcza 
Nyomtatvány- és zeneműraktár, könyv- és hirlapkiadóvállalat. 

Mindenféle könyvek, folyóiratok, hirlapok, rovatos nyomtatványok, körlevelek, levélfök és boritékok, gyászielentések, 
a legkülönbözőbb alaku eljegyzési, esküvői és tánczvigalmi meghivók, tánczrendek, mnmévjegyek stb. stb. elkészitése pontos 
és lelkiismeretes kiszolgálással 

Községek t. előljáróságainak minden törvényes kellékkel biró, dus raktáromban rendelkezésre álló községi 
nyomtatványaimat elismert olcsó árban, kifogástalan papiron adom s a könyvnyomdámmal kapcsolatos könyvkötészetemben azonnal 

be is köttetem és igy most a t. községek a szükséges nyomtatványokat könyvbe kötve majdnem oly árban kapják, mint ezelőtt 
bekötetlenul. 

Udvarhelyvármegye hivatalos lapja a 

Negyedik év! „S zékely-Udvarhely-- Negyedikév! 

közigazgatási, közgazdasági, közmüvelődési és szépirodalmi negyedik évfolyamába lépett. 

Három évi multtal bizonyitható, hogy e lap életképes és ezen idő alatt szükebb hazánk érdekeiért harczolt — sikerrel. 
A megkezdett harczot a homlokán álló jelszavak szerint népünk jólétének előmozditásáért tovább is folytatja és bátran szembenéz 
minden ellenségeivel; ha ilyenek is vannak. E lap a nagy közönségé, annak érdekében lesz jövőre is minden egyes sora, betüje 
kibocsájtva. Ajánlom további szives pártfogásba. Mutatványszámot ingyen és bérmentve küld: 

g8 a „Székely-Udvarhely" kiadóhivatala. 

ad a8 gg. ed ag 3 gg a pg 8 n g 0 ag g g g a gg g a sg ea m gg e 98 pd 
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a székely ágyuhős. 
Trta- Dereki tal. 

A Gábor Árone ez. szinmű szerzője. E mű sajtó alatt 
van és a Székely-Udvarhelye kiadóhivatalában (Betegh 
Pál könyvnyomdája és közelebbről 

jelen 

me EEEEE 

BOR 
szőlőléből, 

ellelml el 

valódi külőnböző 

csakis 

FERNENGEL GYULA 
jóhirüű pinczéjében Székely Udvarhelyt (Kos- 
suth-utcza) kapható a következő árakban: 
Literenként 80 krtól 1 frt 20 krig. 5 literen 
felül 26 krtól 1 frt 10 krig. Nagyban adó nélkül 
56 lit, hordókban hektónként 20 frttól 38 frtig. 

Részletes árjegyzék s minták ingyen és 
bérmentve. 

alellelelltel elltel 

minőségekben 

s
 

elelelel 

228-1898. sz. 

Árlejtési hirdetmény. 
Fiatfalva községe közhirré teszi, hogy fiat- 

falva községében épitendő állami iskola felépi- 

tésének vállalatát 1898. február 20-án d. e. 10 
órakor a község házánál kiadja, kikiáltási ár 

2461 írt 65 kr, bánatpénz ennek 10 százaléka, 

zárt ajánlat is a bánatpénz kitétele mellett elfo 

gadtatik, feltételek és épitési rajz a község 
házánál megtekinthetők. 

Fiatfalva, 1898. január 28 

Fazakas Dénes, 
főjegyző. 

lelel ellelel ellel 

i 

Burszán Lajos, 
kisbiró. 
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reskedésbe, 

26. oldal. S ZEÉKELVUDVARHELY 

GÁBOR ÁRON 4 drb ló 
A 

Történeti szabadság- 2 drb fekete kancza 7 éves, 160 em. ma aeas hámas 
2 drb feketés éherez ős kancza) 158 em. magas, hámas. 

elbeszélés harcz fél- 1 drb fekete kan e incze Pá izs 150 em. 
1 drb fe ete karezn cz 5" 154 cm. me 

az 1848/49. zázados év- 1 drb fekete herélt t lez em. 
-. 1 drb fekele kancza „Jussuf cm. ma 

évi fordulója 1 drb pej kancza 2 éves, „Gránát- Gidrán" las cm. magas. 
1 drb pej-tarka herélt 2 éves, Furioza" 147 cm. magas. 

delmi emlékére, 1 drb pej kancza csikó 1 éves, v erneűl" 132 cm. magas. 
önvédelmi j mén 1 éves, „Verneűl" 135 cm. magas 

a székely 1 drb szürke kancza léves, Verneül" 138 cm. mas gas, 
harczok drb kancza 11 éves: „Converzánó" 160 cm. magas. 

. néep A pisztrang szürke 11 éves kanczáva - 
idejéből. val sgeleg ávarkelyi 1897 aug. 8-án tartott lótenyész kiá 

számára. alkalmával Tső arany ugyanakkor szin- 
tén egy fekete ré al és csikójáva. . oszt. 3-ik dijat. 

Szabad kézből, kegpem zetés mellett átvehetők 
tekinthetők. 

és meg- 

BALÁZSY SÁNDORNÁL 
Ábrahámfalván. 

1-23. U. p. Székely-Udvarhelytt. 

igy jó családból val ó ügyes 
fiatal ember helybeli tüszerke- 

mint gyakornok 
azonnal felvéletik. Hol ? meg- 
tudhatni a „Székely-Udvarhelyé 
kiadóhivatalában. 

Ad 
y 

káákák 
Nichter-te Horgony-Pain-Expellet 

Liniment. Capsici Germp. 
NEzen hirneves zszek ellemtállt az idő meg 
ak, mert már több mint 27 év óta megbiz ól 
tombsiapto bedranleskéni alkalmaztatik erványhó 

úznál, tagszaggatásnál és meghüléseknél o z orvosok 
al bedök zsölésekre i is mindig gyakrabban re sdelt tik. A 

, gyal e rta lor, 
hanem igazi né Herem ház 

szer, egy rtartásban nom kellene knyz 
éáo kr., 70 kr, és vegenkénti árban molnem minden 

yógysz zertárban k zletbo van; főraktá 
Tonok lózset gyógyszerésendl Budapesten. - 

vásá l óvatosak le együfm me 
él több kisebbértékü utánzat van forgalomban 

nem vakar megkárosod ni, 
üveget „Horgony" médrn és Richter czé 
zés nélkül mint nem ódt utasitsa v " 

RICHTER F. AD, és társa, s ndvari szállitók, nolsTHT 
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6. szám. 

JÁNOS 

berendezett beri 
fehér, füstölt és hab calonna, nyers, füstölt 
ótthnsok fri k. valamintpáris, lengye 

krakkói kolbász, véres- és májashurka, mindig 
s frankfurti és tormás virstli tormával vagy a fr. 

tisztám és izletesen 
a legszolidabb, versenyképes árban és pontos 

mellett kepbató nagyban és kicsinyben. 

Tisztelettel : 

Reiner János. 

készitve, a 
kiszolgá álás 

BEBGBEEBEBETESESESESGEDEZEDEBE 

Eisert Godofréd 
festő, vegyészeti-, tisztitó- és nyomtató- 

intézete 
Also-Galbereg- K - Alapittatott: 
u 531. sz. Segesvár t. 185ben. 

Mindennemü női és férfi ruhákat egész- 

ben, szétbontás nélkül, béléssel együtt stb. 
fest és vegyészileg tisztit s igy uj álla- 
potba hoz. 

Vegyészileg tisztit és mos női, férfi és 
gyermek ruhanemüeket, butorszövetek-, 
asztali és ágyteritők-, smyrna és brüsszeli 
szönyegek- s nyakkendőket selamok. him 

zett ruhák és paszomántokat 
Minta szerint fest selyemruhákat, chas- 

mir-, plüseh, bársony-, félgyapju-, gya- 

pott- és disz-szövetek-, eső- és napernyok- 
és valódi csipkéket, füzgönyöket gardinák 

és s alagokat minden kigondolható szin- 
ber a Haláleset alkalmakor gyors z 
kol szállitás. 1- 

Székelyudvarhelyi megbizott: 

S. Tóth Albertné, Szombatfalván 
az Uj-utezában, a Mártonffy féle házban 

yemao a asdénmajáoka Betegh Pál könyvnyomdaájában Székely. Udvarhelyt. 1898. 

.
.
.
 

.
 

8
 


